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Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeşului . 
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Preţul abonamentului : 
Pe un an (. 160 Lei 
Pe 
Pe 
Un 

jumăta'Jk cic an 
un păyar de an 
minier . . . 

v_. ; s l i ii I I I ¿11 . . . . . . . . 

Pentr^străinătate pe un an^. 

• 80 „ 
40 „ 
3 Lei. 

260 Lei. 

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi se 
adresează redacţiunii „Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi inserfiuni 
se trimit administraţiunii „TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" în Caransebeş. 

Preţul inserţ iuni lor: 
Pentru publicaţiuni oficioase, concurse, 
edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conţin 
până la 150 de cuvinte 120 Lei, până la 200 
de cuvinte 1S0 Lei. de aci în sus 200 Lei 

f fProt opresbiterul Dr. George Popoviciii al Logojului. I 
In dangătul jalnic al clopotelor ce nu mai 

conteniau, Joi după amiază s'a scos din biserica 
Logojului corpul cel fără. suflet al său şi însoţit 
de valul lung al întristaţilor admiratori a fost 
dus la locul de eternă odihnă protopresbiterul 
Dr. George Popoviciu. 

Protopopul Logojului a închis ochii trupului 
său pentru totdeauna în noaptea dinspre Marţia 
zilei de 27 Decemvrie. 

S'a sfârşit în dureri vreaţa lui tocmai în-
tr'urfa din zilele de bucurie a creştinătăţii, în 
ziua Naşterei Domnului, peniruca în tunerecul 
acestei pierderi să umbriască cu totul fondul zilei 
de lumină. 

Şi oare de ce sunau atât de plângător clo
potele bisericii, înduioşând parcă mai dinadins 
şirul nesfârşit al celor cari îl însoţeau în calea 
sa din utmă pe protopresbiterul Logojului.? 
Intr'adevăr; Biserica a pierdut cu el un închi
nător smerit dar drept slujitor al altarului iar 
ţara aceasta un înţelept cetăţean . . . 

Dr. George Popoviciu s'a născut în Cliciova 
la 25 Aprilie 1862. Studiile secundare le-a făcut 
în Lugoj iar pe cele superioare la Cernăuţi şi 
Viena. In anul 1885 obţinu diploma de doctor 
în ştiinţele teologice dela universitatea din Cer
năuţi. Doi ani mai târziu •— dupăce funcţionase 
şi ca profesor la Institutul teologic din Caran
sebeş, — acum patruzeci de ani şi patruzeci 
de zile a fost ales-şi întărit protopresbiter al 
Logojului. 

Pe de o parte strămoşii săi preoţi din 
generaţiile celor două veacuri, pe de altă parte 
alipirea sa către lumea ideală şi mistică — justi
fică chemarea sa la preoţie. 

Ajuns la locul binemeritat, a ştiut să înge
măneze armonios vocaţiunea preoţească cu rolul 
de luptător naţional. Protopresbiterul Logojului 
a propovăduit cu aceeaşi caldă convingere şi cu 
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o deopotrivă vervă, dela altarul bisericii cât şi 
dela tribuna Parlamentului : frica de Dumnezeii, 
munca şi cinstea. Îndoitul său rol totdeauna 1-a 
ajutat în vremile grele. Iar în epoca de după unire 
a continuat să lucreze paralel în ambele ipostase; 
şi chemarea vremii a aflat ecou potrivit în su
fletul său şi pentru omul politic şi pentru al 
bisericii devotat slujitor. 

In timpul său liber, el se deda să scrie. 
Şi a scris predici pentru preoţi iar pentru istorie, 
a descifrat nebuloasele vremuri ale Bănatului şi 

-a -dat l u s ù n e i Q preţioasă istorie.. Ortodox neaoş 
a simţit durere la înstrăinarea unei părţi a 
Românilor dreptcredincioşi şi #stfel s'a străduit 
să lămuriască posterităţii unirea de sub împăratul 
Leopold. Şi toate aceste lucrări i-au promovat 
paşii săi spre porţile Academiei Române, cari 
numărară în persoana lui Dr. George Popoviciu, 
un nou membru corespondent. 

Şi — vorbele cele mai alese nu sunt în 
măsură să cuprindă vredniciile acestui bă rba t . . . 

Iar vredniciile lui multe au dat prilej prie
tenilor şi stimătorilor săi cu vorbe duioase să-i 
încălziască încă odată trupul său cel rece ; 
cu cununa celor mai curate lacrimi să-i încon
joare templul sufletului său ales şi cu oitate 
adânci să-1 însoţiască tăcut la groapă. 

S'au întors apoi cei vii lăsând pământului 
Un preţios tribut, tributul ce-i revine lui şi deïa 
care nici împăratul nici soldatul şi nici bogatul 
sau săracul nu este scutit. 

Protopresbiterul Dr. George Popoviciu a 
murit în urma unor crâncene dureri trupeşti. 
Sufletul său însă n'a murit, căci sufletele nu 
cunosc boală şi legile firii n'au stăpânire asupra 
lor. Ci el a ştiut să-şi clădiască un altar al 
nemuririi; la trezvia acestuia va veghia poste
ritatea admiratoare. . ." 

Odjhneasca în pace! 
Io Ferdinand 1 



Din Pastoralele Arhiereşti 
— La ziua Naşterei Domnului. — 

Desprindem din epistolele pastorale ale 
ierarhilor mitropoliei ardelene, câte un pasagiu, 
să se vadă, că păstorii noştri sufleteşti 
se bucură aievea de Naşterea Domnului şi ca 
păstorii Vitleemului preamăresc pe Dumnezeu, 
învăţându-şi turmele lor... 

I. P. S. Sa arhiepiscopul şi mitropolitul 
Nicolae al Sibiului învaţă cum se mărturiseşte 
Domnul nostru Iisus Christos, cu credinţa, cu 
cuvântul şi cu fapta. 

„Şi nu numai astăzi, în mare zi de praznic, 
ci în toate zilele vieţii sale, creştinul cel ade
vărat socoate ca cea mai mare fericire şi mân
gâiere a sa, să poată mărturisi pe Christos 
Mântuitorul cu credinţa, cu cuvântul şi cu 
faptele sale. * 

înainte de toate prin credinţa sa dator este 
să mărturisească tot creştinul drept măritor pe 
Christos-Domnul. Aceasta însemnează să creadă 
din adâncul inimii sale în Christos ca unul 
născut Fiu al lui Dumnezeu, în Dumnezeirea 
Lui, în sfinţenia Lui, în cuvântul Lui, în evan
ghelia Lui, în tainele pe cari El ni le-a lăsat, 
în biserica care este trupul Lui, să creadă aşa 
cum El a învăţat pe sfinţii săi învăţăcei şi 
apostoli şi pe cum dela aceştia biserica noastră 
dreptmăritoare a primit învăţătura cea sfântă şi 
mântuitoare ca să o vestească până la sfârşitul 
veacurilor la toată făptura. Şi nici o îndoială 
să nu se furişeze în inima ta şi să nu-ţi pleci 
urechile tale spre trufaşele învtţături ale veacului 
acestuia, nici să asculţi ademenirile sectarilor 
cari ca nişte lupi în piele de oaie vreau să 
pătrundă în staulul lui Christos, să învrăjbească 
turma şi să „o abată dela păşunea cea hrănitoare 
spre viaţa de veci. Ci voi, iubiţii mei, pecetea 
lui Christos să o purtaţi întreagă în sufletele 
Voastre şi chipul învăţăturilor Lui să strălucească 
neîntinat în credinţele Voastre. 

Şi din această prisosinţă a inimilor şi a 
credinţelor Voastre să grăiască gurile Voastre 
cuvânt curat de mărturisire a lui Christos în 
auzul tuturora. Cuvânt de înţelepciune, cuvânt 
de evlavie, cuvânt de iubire, cuvânt de dreptate, 
cuvânt de care să ^ e bucure şi pe care să-1 
binecuvinteze Christos Domnul. Să înceteze şi 
să amuţească de pe buzele Voastre cuvintele de 
hulă şi de învrăjbire,, cuvintele de pizma şi de 
răutate, sudalmele şi toate vorbele necurate, 
căci — cum zice Domnul: „Pentru tot cuvântai 

'deşert care vor grăi oamenii, vor să dea seamă 
de dânsul în ziua judecăţii. Că din cuvintele 
tale te vei îndrepta, şi din cuvintele tale te vei 

osândi" (Mat. 12, 36—37). Ca pânea cea bună 
să fie cuvintele Voastre o hrană de împărţit 
tuturor acelora cari le vor auzi. Iar dela cuvin
tele cele rele să Vă întoarceţi urechile şi să nu 
le daţi ascultare. 

In sfârşit cu deosebire prin fapte cuvine-se 
să mărturisească creştinul cel drept măritor pe 
Christos-Domnul. Pe cum a trebuit ca Cuvântul 
cel vecinie al lui Dumnezeu la „plinirea vremii" 
să se întrupeze, ca să săvârşească mântuirea 
oamenilor, tot aşa trebue ca şi credinţa creşti
nească şi vorbele cari o tălmăcesc să 5 se întru
peze în fapte, să nu rămână ascunsă,' • nici să 
răsune în văzduh, ci să capete fiinţă ară ta tă şi 
văzuta de toată lumea". \ 

P. S. Sa Episcopul Roman al Orăzii, ire
spirat de cuvintele vestitoare de pace a îngerilor, * 
invoacă harul lui Dumnezeu, spre a propovădui 
această pace, începutul slujirii lui Dumnezeu. 

„îngerii din cer s'au coborît asupra ieslei 
sfinte din Vitleem, ca să slujească .Nounăscutu-
lui trimis da Dumnezeu Tatăl pentru mântuirea 
lumii din robia păcatului. Cea dintâi slujire 
îngerească a tost slăvirea lui Dumnezeu din 
ceriuri şi a păcii şi bunăvoinţii între oameni 
pe pământ. 

Pe vremea aceea lumea era învrăjbită de 
prizmă şi ură între oameni şi de războiuJ sân-
giurilor şi al întinărilor sufleteşti şi frământată 
de urgia păcatelor. întunecat era chipul şi ase
mănarea lui Dumnezeu sădite în sufletul omu- . 
lui. Era o mare jale a norodului, ce se zbătea 
în mlaştina neştiinţei şi a fărădelegilor — înşelat fi 
de făgăduinţele nebunatice ale profeţilor mincinoşi. . 

Precum la facerea lumii a sunat deasupra 
întunerecului, deasupra învălmăşelii haotice- de 
elemente inerte cuvântul dumnezeesc creator: 
să se facă lumină — şi s'a făcut lumina, care 
a împrăştiat întunerecul şi a dat viaţă acelei 
masse nemişcate şi a rodnicit pământul şi vie
ţuitoarele dela om până la dobitoc, — întocmai 
aşa pacea slăvită de corul îngerilor la Naşterea 
Domnului este lumina, ce se răspândeşte din 
ieslea Nounăscutului în lume, împrăştiind întu
necimea fărădelegilor şi sporind bunăvoirea între 
oameni. Aceasta este pacea lui Hristos: temelia >-
unei noui lumi morale, izvorul unei ordine 
morale, fără care nu poate dăinui nici statul, 
nici alt aşezământ omenesc. • 

Această pace o vestesc eu vouă la sfânta 
slujbă a Naşterii lui Hristos. De aici, din sfânta 
biserică trebuie să se răspândească lumina păcii 
şi să se strecoare în sufletele turburate de gân
duri negre. De aici, din casa lui Dumnezen, nu 
noi preoţii oameni grăim, ci prin noi grăieşte 



Duhul adevărului, trimis de Mântuitorul Hristos 
să fie cu noi în toată vremea, să pună cuvinte 
drepte pe buzele noastre, să ne călăuzească în 
faptele noastre. 

Sfinte Doamne, dă buzelor mele tărie şi 
glasului meu răsunet, ca să vestească pacea şi 
bunăvoirea între oameni!" 

P. S. Sa Episcopul Nicolae al Clujului, în 
legătură cu Naşterea Pruncului Iisus în sărăcie, 
face un apel — în finalul Pastoralei — către toţi 
cei cari cunosc dragostea părintească şi pot să 
ajute pe micuţii săraci. 

„Priveghiaţi deci, voi mame, fiţi îngeri pă
zitori ai fiilor voştri, voi părinţi şi bunici încă
runţiţi în zile grele, nu lăsaţi să se abată asupra 
caselor şi asupra satelor voastre obiceiuri urâte, 
cari întunecă zilele frumoase de sărbătoare. 

Daţi, cei cu dare de mână darul vostru, 
jertfa voastră pentru a putea fi îmbrăcaţi nişte 
copii săraci şi orfani, daţi văduvelor şi celor 
neputincioşi hrană şi îmbrăcăminte, opriţi dela 
întruniri sălbatice pe fiii şi fiicele voastre, feriţi-i 
de desfrâul şi îndeletnicirile dobitoceşti, cari 
toate sunt pe placul duşmanilor neamului nostru, 
dar sunt spre durerea şi mâhnirea noastră, a 
celor ce ne ostenim şi muncim pentru întărirea 
neamului nostru creştinesc şi iubitor de Christos. 

Puneţi, voi mame, pe capul fetiţelor voastre 
pantlicuţele nevinovăţiei şi ale curăţeniei, feriţi-le 
de mândrie, de gelozie, de ură şi in n'die, — 
aceste păcate giele şi primejdioase. — Invăţăţi-le 
să iubească tot ce e românesc şi naţional, ca 
mâne, când vor fi şi ele mame, să înţeleagă, 
că portul nostru, cu ţeseturi şi lucruri cusute 
de mâna lor, este podoaba cea mai frumoasă a 
trupului şi a caselor creştine. 

Nu lăsaţi să ne împestriţeze portul nostru 
naţional cu tot felul de iscoade culese de prin 
şetrele târgurilor; face-ţi ca .pielea de miel şi 
lâna de oaie să nu lipsească din casele voastre 
şi acestea să nu le vindeţi pe preţuri de nimic 
altora şi voi să cumpăraţi sdrenţe scumpe, de 
culori respingătoare şi lipsite de farmecul ce 
ni-1 dă portul nostru naţional. 

Intoarceţi-vă toţi, ca odinioară apostolul 
Pavel şi vă faceţi din protivnici ai datinelor 
vechi şi frumoase, din protivnici ai portului 
nostru ales, următori ai căii care poate scoate 
din robia întunerecului şi din robia păcatului, 
deschiz^ndu-ne porţile spre împărăţia lui 
Dumnezeu. 

Inimile voastre să tresară azi de bucurie 
la glasul îngeresc „Mărire întru cei de sus lui 
Dumnezeu şi pe pământ pace, între oameni 
bună învoire". Apropiaţi-vâ cu evlavie, cu sme

renia sufletului vostru de lăcaşul ieslelor din 
Vifleim, de unde „a răsărit soarele dreptăţii şi 
lumina cunoştinţei." 

* 

P. S. Sa Episcopul Grtgorie al Aradului 
mustră pe cei ispitiţi de necredinţă, aducându-le 
aminte că odinioară înţelepţii Răsăritului s'au 
închinat lui lisus. 

„Trăim în veacul când multora li se pare 
că nimic nu mai poate sgudui ; trăim între 
oameni cari se lasă târâţi de necredinţă şi în
doială şi nu-şi văd nimicinicia lor. Privind 
mărirea lui Dumnezeu nu toţi se odihnesc în 
Dumnezeu ca picătura de apă în nemărginitul 
mării; nu toţi se lasă călăuziţi de lumina ce
rească, precum slaba lumină a unei stele se 
pierde în strălucirea soarelui care se iveşte pe cer. 

Omului de azi, creştinului de azi, îi trebue 
fapte vizibile spre a fi încredinţat de folosul 
credinţei. .Neputinţa omenească se svârcoleşte în 
ţărâna pământului şi se face a uita că odinioară 
înţelepţii din Răsărit s'au închinat Celui cc în 
iesle s'a născut. Dar creştinul adevărat trebue 
să recunoască şi s# vadă adevărul. Omul cel 
drept recunoaşte că numai cel viclean se înver
şunează împotriva lui Dumnezeu şi se râsvră-
teşte contra semenilor săi. CeJ ce s'a născut în 
iesle a făcut pe omul bun să vadă, că fără Mân
tuitorul mare era puterea păcatului. Căci până 
când nu se cântau cântecele creştineşti ale 
Crăciunului, fiinţa omenească era în desnădejde, 
dar de când se cântă: Naşterea*Domnului, de 
atunci răsărit-a lumii lumina cunoştinţii. De 
când se cântă: „Christos se naşte, măriţi-1", — 
toţi cari s'au apropiat de Domnul prin biserică, 
au fost mângâiaţi şi luminaţi!! 

Ori, poate cineva zice, că a ascultat cu
vintele Mântuitorului şi nu s'a făcut mai în
ţelept? Poate cineva zice, că Christos nu i-a 
alinat durerea? Asemenea lucruri nu se pot 
spune, precum luminei nu-i poţi zice că este: 
întuneric. Bucuriile zilei nu se pot numi năluciri 
ale nopţii şi tot asemenea nici binefacerile cre
ştineşti nu se pot socoti ca întocmiri viclene. 
Astfel trebue să recunoaştem roadele frumoase 
şi minunate aduse de învăţătura lui Christos 
în lume. învăţătura lui Iisus a însoţit omenirea 
în strădaniile ei, luminându-i cărările. Ea a în
văţat pe cei neştiutori, a liniştit pe cei copleşiţi 
de patimi, a mângâiat pe cei cari se frământau 
în vârtejul- desamăgirilor. Invăţutura divină a 
dat lumină orbilor, a făcut pe şchiopi să umble, 
a dat surzilor auzul, celor îndrăciţi duhul cel 
bun şi morţilor vieaţa. , 

Mari minuni sunt acestea şi ele nu se pot 
nesocoti, precum nu se pot nesocoti şi alte 
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minuni ale învăţăturii mântuitoare. învăţătura 
creştină învaţă pe bogat să aibe dragoste; 
cuvântul lui lisus susţine răbdarea săracului. 
Cuvântul Domnului linişteşte pe creştin în faţa 
nedreptăţilor pe'cari le îndură în vieaţă. Blân
dul lisus îndeamnă la supunere către stăpânire 
pentru care ne rugăm. Şi dacă toate acestea 
nu ajung spre a face şi pe cel necredincios 
să se apropie de Domnul, — atunci privească 
acel necredincios o căsnicie creştină. Cât îndu
ioşează privirea unei familii, în care soţul cu 
soţia încunjuraţi de copii, rude şi prieteni, în
vaţă cuvântul Domnului. Bunătatea şi darul cari 
se revarsă în acea familie sunt mari, nespus 
de mari. Câte rele, câte păcate nu amuţesc în 
o asemenea familie." 

UN NOU AN. 
Alungat de ger şi viscol, se depărtează în 

miez de iarnă o frântură din a timpului vieaţă: 
anul 1927! 

' - Cu un număr mai mult se înseamnă acum 
pe al vremii or răboj. 

Şi în urma lui? Codrii desfrunziţi, câmpii 
amorţite de ger şi drumuri troenite de zăpadă. 
Ici-colo câte un corb rătăcit ori un urlet sinistru 
de lup flămând. 

In natură aşa pare a | £ depărta -anul, ca 
un vinovat evadat din închisoare care într'una 
merge 'nainte căutând drumul de scăpare. Unui 
atare drumeţ nu-i mai vine să caute îndărăt; 
îl înfiorează căile străbătute în lung şi lat, iar 
amintirea lor îi aduce desgust şi groază. Căci, 
prea puţin farmec a văzut el în calea drumului 
său; punctul său de mânecare este nebulos, iar 
ţinta îi este grea şi nesigură de ajuns. El înain
tează totuş şi orbeşte merge înainte... 

Dar noi să ne oprim o leacă şi din faţa 
necunoscutului drum al călătorului nostru — în 
pragul noului an •— să aruncării o privire în
dărăt asupra drumului nostru de un de zile. 

Din şiragul lung al zilelor, se desprind pe 
alocurea puncte luminoase, când poporul român 
în mărita sa ţară a înregistrat momente însem
nate îh istoria sa. Aci recunoaşterea Basarabiei 
noastre de sora şi aliata noastră Italia, dincolo 
câştigul de cauză la Liga Naţiunilor într'un 
proces pus la cale de duşmanii noştri milenari. 

Mai târziu apoi întărirea legăturilor de prie
tenie prin încheierea pactelor de neagresiune cu 
Franţa şi Italia. 

Sunt acestea lucruri puţine dar de admiraţie 
vrednice, cu atât mai ales, căci au fost multe 
şi dureroase momentele în cari această ţară a 
fost încercată. In vara anului acestuia a răpausat 
întâiul rege al tuturor Românilor, răpus de o 
crudă boală. Nu mult după adormirea regelui 
Ferdinand întâiul, s'a dus şi sfetnicul său cel 
mare, Ion I. C. Brătianu. S'au dus aşa făuritorii 
de ţară să se odihnească în morminte reci; la 
poalele Carpaţilor, unde însă freamătul frunzelor 
de codru nu mai murmură a jale. 

Şi s'a dus şi un Vasile Pârvan — mare 
învăţat şi i s t o r i c — lăsând un imens gol în 
lumea noastră ştiinţifică. 

Şi s'a furişat moartea şi în Biserica noastră, 
răpind în miez de primăvară pe protopresbiterul 
Ioan Pepa al Mehadiei, iar într'una din zilele 
de acum pe acela care a fost prota Logojului, 
Dr. George Popoviciu. 

Mai ales este dureroasă înşiruirea'acestuia 
din urmă al nostru, deoarece abia acum patru
zeci de zile s'a prilejuit sărbătorirea lui. Deşartă 
bucurie a celor omeneşti nestatornice lucruri!... 

Cumpăna întâmplărilor de seamă din anul 
trecut înclină greu spre stânga. 

Momentele de bucurie sunt numai momente; 
mormanul evenimentelor grave s'a lăţit mult 
asupra mădularelor acestui an . . . 

Cu atâta insă misiunea Bisericii lui Christos 
s'a îngreunat, cu atât mai mare sarcină a revenit 
slujitorilor săi, întru mângâierea de-o parte şi 
promovarea cu un pas mai încolo a scopurilor 
sale. 

Rolul său s'a păstrat şi s'a1 perpetuat pe 
calea adevărurilor eterne. In cuvinte vii ori în 
slove scrise s'a străduit ca membrele ei să-i 
cunoască menirea. Şi nu s'a de'sminţit, ci cu 
cât vremile au fost mai vitrege, efectele puterii 
sale divine s'au adeverit mai mult! 

* 
Astăzi din zările cele nepătrunse — din 

Răsăritul cel vecinie de undeva — un nou an 
se iveşte. Noui bucurii şi dureri noui ne pre
găteşte acest fragment din Eternitate: anul 1928. 

Iar în faţa necunoscutului ce mijeşte la 
orizont cu înfrigurare şi mai de grabă cu sufletul 



plin de nădejdi aşteptăm care de care, partea 
cuvenită fiecăruia... 

In ziua dintâiu a noului an, în casele 
creştine, membrii familiei rudele şi cunoscuţii 
îşi zic: „an nou fericit". Suflarea creştină în
treagă serbează această zi-. După un an de 
muncă se cuvine a-i mulţumi lui Dumnezeu 
pentru toate. Deaceea familia noastră mare, 
Biserica creştină a consfinţit această zi Domnului 
spre a fi serbată cu rugăciuni în sf. biserici. 

De aceea prin glasul ei ni se doreşte nouă, 
fiilor ei credincioşi şi smeriţi cetitori ai acestei foi: 

An nou fericit! 
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Sfintele şerbători ale Naşterei Dom
nului s'au scurs într'o atmosferă de pietate şi 
rugăciuni, în patriarhalul nostru oraş. Creştinii, 
pregătiţi sufleteşte s'au grăbit mic şi mare să 
preamăriască cu participarea lor la sfta biserică, 
minunata zi a Crăciunului. In biserica noastră 
la sfântă Liturghie, a pontificat P. S. Sa Arhie
reul Filaret, asistat de preoţii: protopresb. Romul 
Ancuşa, presb. Filip Pop, Dimitrie Şandru, Petru 
Bancea şi diaconul Teodor Roşea. Responzoriile 
le-a dat. „Corul catedral" de sub conducerea 
lui Mihai Retezan. La „Priceasnă" părintele 
protopfesbiter Ancuşa a citit epistola pastorală 
de Crăciun a P. S. Sale Domnului Episcop. 
In aceiaş zi la capela episcopească a oficiat 
sfânta slujbă P. S. Sa Domnul Episcop losif 
asistat de preoţii Gheorghe Noaghea şi Filip Pop. 

Luni — a 2-a zi — au servit: protopres-
biterul Andreiu Ghidiu, Romul Ancuşa şi presb. 

/Filip Pop. Ecteniile le-a cântat corul reuniunei 
de sub conducerea preotului Petru Bancea. 

Marţi, în ziua Sf. lui Arhidiacon Ştefan, 
P. S. Sa Episcopul Iosif a predicat despre acest 
martir, cel dintâiu mucenic al lui Christos „Sânge 
a curs la venirea în lume a Mântuitorului şi 
sânge nevinovat la moartea Lui. In aceiaş an 
după învăţătorul său, a fost ucis cu pietre cel 
dintâiu martir creştin, Arhidiaconul Ştefan. De
aceea maica noastră Biserică îi serbează amin
tirea lui în ziua nemijlocit următoare Naşterei 
Domnului*, 

O nouă cinste pentru România. Dl 
Diamandy ministrul României la Paris a fost 
distins de universitatea din Toulouse cu t t t M 
de doctor de onoare.' Diploma s'a dat Dumineca 
trecută pe lângă o serbare frumoasă. Este o 
cinste nouă ce se dă ţării noastre. 

O pâine de 4000 de ani. In mormântul 
lui Tutankamon din Egipet, s'a aflat între altele 
şi o pâine, care s'a păstrat acolo în fundul 
mormântului 4000 de ani. Pâinea a fost pusă 
la capul împăratului împreună cu vin într'un 
vas pentrucă vechii Egipteni credeau, că sufletul 
are lipsă de mâncare după ce moare. Dar împă
ratul n'a mâncat nimic din pâine pentrucă sufle
tul are lipsă de altfel de pâine. 

Falsificatorii de bani dela Budapesta nu 
se astâmpără. Acum şi-au mutat fabrica la 
Constatinopol, unde au fost descoperite, acum de 
curând o mulţime de bancnote false. Poliţia a 
dat de urmele meşterilor, cari stau în legătură, 
cu cei dela Budapesta. 

Anunţarea acţiunilor de prioritate dela 
societăţile anonime proprietare de linii 
ferate din Ardeal şi Banat. In baza conven-
ţiunii ratificate prin legea publicată în Monitorul 
Oficial Nr. 72 din 25 Martie 1926, Sfatul român 
a cumpărat acţiunile'de prioritate dela 15 societăţi 
anonime proprietare de linii ferate locale din 
Ardeal şi Banat în scopul trecerii liniilor acestor 
societăţi în proprietatea statului. Intre aceste 
societăţi sunt şi societăţile de cale ferată locala 
Jebel—Libling, Timişoara-— Buziaş şi Caran
sebeş—Haţeg, cari ne interesează mai de aproape. 

In vederea regularii situaţiei acţiunilor de 
fondare ale acestor societăţi, toţi aceia cari posed 
asemenea acţiuni au să trimită imediat Mini
sterului comunicaţii tablouri exacte despre toate 
asemenea acţiuni ce efectiv posed dela fiecare 
societate în parte, indicându-se Nrul de ordine 
al fiecărei acţiuni în parte, precum şi numărul 
total de acţiuni, eventual că au cedat cuiva 
parte din aceste acţiuni, să arate adresa deţi
nătorilor şi Nrile lor de ordine. 
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C O N C U R S . 
Pentru ocuparea postului de capelan cu drept de 

succesiune, pe lângă ^preotul George Linţa, în parohia 
de clasa II, din comuna Ciuchici, protopresbiteratul 
Biserica-Albă, se publică concurs, cu termin de 30 zile 
dela prima publicare în „Foaia Diecezană", cu următoarele 

E m o l u m e n t e : 
1. Vs din sesiunea parohială constatatoare din 32 

jughere cadastrale. 
2. Vs din intravilanul de 320 Q 
3. l / s din stola şi birul uzitat. 
4. In lipsă de casă parohială, alesul se va îngriji 

de locuinţă. 
Cererile de concurs să se înainteze, cu documentele 

prescrise, Prea On. Oficiu protopresbiteral ort. rom. al 
Bisericii-Albe, cu sediul Răcăşdia. 

Recurenţii se obligă a se prezenta cu ştirea şi 
învoirea protopresbiterului tractual, în vre-o Duminecă 
sau sărbătoare, în sfânta biserică din Ciuchici, pentru a-şi 
arăta dexteritatea în cântare, tipic şi oratorie bisericească. 

Dat din şedinţa consiliului parohial, ţinută la 24 
Noemvrie 1927. 

Traian Sitnu 
preşedinte. 

In conţelegere cu mine : 

Sofronie Potocean 
notar. 

Alexandru Munteanu 
protopresbiter. 

Şcoala Normală de băeţî din Caransebeş. 
Nr. 653/1927. 

Convocare. 
Conform ord. Casei Scotelor Nr. 41778 

din 18 Nov. 1927, prin aceasta convocam pe 
8 Ianuarie 1928 la ora 11 a. m. în sala profe
sorală a Şcoalei Normale, Adunarea generală a 
comunităţii Şcoalei Normale în scopul alegerii 
a patru membrii în comitet şi a unui membru 
în comisia de cenzori. 

Având în vedere prevederile regulamentului. 
Adunarea neputându-se ţinea atunci — în lipsa 
numărului suficient de membrii, — ea se va 
ţinea irevocabil Duminecă în 15 Ianuarie la ora 
11 a. m. 

Direcţiunea. 

Localul d e p r ă v ă l i e 
împreună cu încăperile aparţinătoare acestui local 
din casa diecezană Nr. 478 din strada Episcop 
Popasu, (în care au fost plasate depozitul şi 
atelierul de ghete ale Armei Grau) se dau în 
chirie începând cu ziua de 1 Februarie 1928. 

Ofertele în scris se vor înainta până inclusive 
27 Decemvrie 1927 Consiliului eparhiei ort. rom. 
a Caransebeşului, care consiliu şi-a rezervat 
dreptul dt a decide liber asupra ofertelor. 

Publicaţiune. 
Se aduce la cunoştinţa amatorilor, că în 

ziua de 16 Ianuarie 1928 orele 11 se va ţinea 
la Comenduirea Pieţei Caransebeş (Cazarma), 
în conformitate cu art. 72—83 din legea Con-
tabilităţei publice, licitaţia pentru vânzarea de 
cea 5267 kg. deşeuri de postav, bocanci e t c , 
provenite din efectele reformate care se află la 
corpurile din această garnizoană (Reg. 96 Inf. 
şi Cercul de Recrutare Caransebeş). 

Concurenţii vor prezenta în şedinţă având 
garanţia legală de 1 0 % , cerută de art. 12 din 
caietul de sarcini, numai în recipisa Casei de 
Depuneri sau Administraţiei Financiare. 

Comandantul Garnizoanei Caransebeş 

Colonel, Guha. 

Corpor. meser iaş i lor ea autoritate industrială Caransebeş 

Nr. 371/1927. 24 Dec. 1927. 

Publicaţiune. 
Se aduce la cunoştinţă publică, că comitetul 

corporaţiunei meseriaşilor din Caransebeş în 
şedinţa sa din 2 Decemvrie 1927 a hotărît, că — 
ca membrii ai grupei de înmormântare a me
seriaşilor din Caransebeş — pot să fie nu 
numai meseriaşii, ci şi alţii, cari se vor pre
zenta pentru primire. 

Aşadară, ca membrii ai acestei grupe se 
primesc toţi aceia, cari sunt cetăţeni români 
şi domiciliaţi în România. 

Până la constituirea grupei se primesc, ca 
membrii toţi locuitorii din Caransebeş, din 
judeţul Severin şi din judeţele vecine, fără 
considerare la etatea lor. 

După constituire însă atât înscrierea, cât ' 
şi primirea membrilor va fi restrinsă. 

La prezentare are tot membrul, care se 
înscrie să solvească ca taxă de înscriere 100 Lei, 
iar la primirea carnetului de asigurare încă 
50 Lei, plus minimalul taxei carnetului. 

înscrierile se pot face şi se primesc J a 
dl preşedinte al corporaţiunei Simion Mageriu, 
la secretarul* corporaţiunei dl Ioan Draghici 
şi în biroul corporaţiunei meseriaşilor din Ca
ransebeş Strada Focului No. 662, între orele 
9—11 a. m. i oo c 

înscrierile se pot face pana ia za f e 
bruarie 1928. , • ., . 

Proectul statutelor se poate vedea zilnic 
dela orele 9—11 a. m. în bijoW corporaţiunei. 

Preşedinte : 
Simeon Mageriu, Secretar: 

loan Draghici, 



Cu ocazia Sfintelor s ă r b ă t o r i să nu lipsească la nici 
o masă mărcile conducătoare ale 

FABRICEI DE BERE TIMIŞOREANĂ S. P. 
R E C O R D — S P E C I A L A | | g E N G L I S H — P O R T E R 

bere aibă cu fnaitâ gradaţie bere neagră cu înaltă gradaţie 

Gust delicat, (nare valoare nutri toare. In sticle or iginale, plăcut adjustate. 
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Iia Depozitai General Văd. C. Diemer 
Caransebeş 

TELEFON No. 46 FONDAT 1876. 

In fabrica (atelier) de lumini, înfiinţată de Consistoriul 
nostru eparhial, se află de vânzare lumini de ceară 
curată, în diferite mărimi şi grosimi. Recomandăm 
credincioşilor noştri, ca sâ-şi procure dela această fabrică 
lumjnele de ceară curată trebuincioase la diferitele acte 
religioase: cununii, prasnice, pomene, cazuri de moarte, 
parastase, după cum se şi cere aceasta de tradiţia şi 
o cultul bisericei noastre dreptmăritoare. o 

Luminele se pot procura direct sau dela şi prin epitropiile 
parohiale la jp j j j j j ^ cu g r o s u l 

sau la „LIBRĂRIA DIECEZANĂ" cu grosul şi cu bucata. 
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Aducem la cunoştinţa On. public cetitor, că 

C A L E N D A R U L 

pe a n u l 1 9 2 8 
anul al XL-lea, a apărut şi se află 
de vânzare la L i b r ă r i a noastră 
Diecezană pentru preţul de 32 Lei. 
Calendarul R o m â n u l u i este 
eeftnai vechi şi mai bine redactat 
calendar din părţile b ă n ă ţ e n e , 
care şi de astădată apare cu un 
bogat material literar, şematismul 
diecezei noastre, târgurile din 

B ă n a t şi A r d e a l etc. 
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Tipografìa şi Librăria Diecezană din Caransebeş 

m ü t t e r ««poBMibil: Hi*oIa» C o t m a Tiparul şi editura Tipografici d i t c w a n t în Car»n*»b«f. 


